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1. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

 

Όνοματεπώνυμο :  Ιωάννης Παπαδόπουλος   

Ημερομηνία γέννησης:  26 Ιουνίου 1960  

Τόπος γέννησης:  Φλώρινα  

Οικογενειακή κατάσταση:  Έγγαμος με επτά  παιδιά  

Διεύθυνση κατοικίας:  Βογατσικού 5  

ΤΚ 53100  

Φλώρινα  

Τηλ:   6982481358  

Διεύθυνση εργασίας:  Τμήμα Γεωπονίας 

 Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας 

Τέρμα Κοντοπούλου  

ΤΚ 53100 Φλώρινα  

Τηλ. εργασίας:  23850-5 4614    

email:  ipapadop@florina.teiwm..gr  

yannisstmp@yahoo.gr 

 

 

  

Αποφοίτησα από το 1ο Λύκειο Φλώρινας το 1978. Το 1979 πέτυχα την εισαγωγή 

μου στη Γεωπονική Σχολή του ΑΠΘ από όπου αποφοίτησα πρώτος στις 25 Ιουνίου του 

1984, με βαθμό “Λίαν Καλώς - 8,0.  Υπηρέτησα τη στρατιωτική μου θητεία ως Έφεδρος 

Αξιωματικός του Πυροβολικού, από τον Οκτώβριο του 1984 έως τον Φεβρουάριο του 

1987.Απο τον Σεπτέμβρη του 1986 έως τον Ιούλιο του 1988 εργάσθηκα σαν έκτακτος 

καθηγητής Eφαρμογών στο Τμήμα Φυτικής Παραγωγής του ΤΕΙ Κοζάνης. Τον Οκτώβρη 

του 1988 έγινα δεκτός με υποτροφία στο Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων 

(ΜΑΙΧ) για να παρακολουθήσω μεταπτυχιακό πρόγραμμα  με τίτλο Protected Crops 

(Θερμοκηπιακές Καλλιέργειες). Από τον Οκτώβρη του 1990 έως τον Ιούνιο του 1992 

εργάσθηκα σαν έκτακτος καθηγητής εφαρμογών με πλήρες ωράριο στο Τμήμα Φυτικής 

Παραγωγής του ΤΕΙ Κοζάνης. Εργάστηκα ως Γεωπόνος Τομεάρχης της Ελληνικής 

Βιομηχανίας Ζάχαρης στην περιοχή Αμυνταίου από τον Ιούνιο του 1992 έως το Νοέμβρη 

του 1993. Το Νοέμβρη του 1993 διορίσθηκα ως Καθηγητής Εφαρμογών με γνωστικό 

αντικείμενο «Λαχανοκομία-Ανθοκομία» στο Τμήμα Φυτικής Παραγωγής του ΤΕΙ 

Κοζάνης. Τον Απρίλιο του 2003 ξεκίνησα διδακτορική διατριβή στο Τμήμα Αγροτικής 

Ανάπτυξης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. που ολοκληρώθηκε τον Οκτώβρη 

του 2007 και τον Ιούλιο του 2008 κρίθηκα στη βαθμίδα του Eπίκουρου καθηγητή και από 

τον Ιούλιο του 2013 στη βαθμίδα του Αναπληρωτή Καθηγητή στο Τμήμα Τεχνολόγων 

Γεωπόνων της Σχολής Τεχνολογίας Γεωπονίας, Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής του 

ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας, θέση την οποία κατέχω μέχρι σήμερα. 

Αναλυτικά οι σπουδές και η επαγγελματική-ερευνητική δραστηριότητά μου, 

περιλαμβάνουν: 

 

2. ΣΠΟΥΔΕΣ 

2.1. Προπτυχιακές σπουδές (1984) Πτυχίο του Τμήματος Γεωπονίας κατεύθυνσης 

Φυτικής Παραγωγής της Γεωπονικής Σχολής του ΑΠΘ. Εισαγωγή το ακαδημαϊκό έτος 

1979-80 και αποφοίτηση τον Ιούνιο του 1984 πρώτος με βαθμό «Λίαν καλώς 8,0». 

Κρίθηκα τρείς φορές υπότροφος (ΙΚΥ) για το δεύτερο 2ο , 3ο και 4ο έτος σπουδών. 

mailto:yannisstmp@yahoo.gr
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2.2. Μεταπτυχιακές σπουδές : 

Τον Σεπτέμβρη του 1988 μετά από επιλογή και εξετάσεις έγινα δεκτός ως μεταπτυχιακός 

σπουδαστής στο Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων στο αγγλόφωνο Τμήμα 

«Protected crops option». Ο κύκλος των μεταπτυχιακών μαθημάτων περιλάμβανε: 

STATISTICS, ADVANCED TOPICS IN PLANT PHYSIOLOGY, WATER 

MANAGEMENT AND IRRIGATION, SOIL AND MINERAL NUTRITION, PLANT 

TISSUE CULTURE, GREENHOUSE CONSTRUCTION, CULTIVATION IN 

GREENHOUSE, CONTROL OF GREENHOUSE ENVIRONMENT, CUT FLOWERS 

PRODUCTION, POT PLANT CULTIVATION, SOIL-LESS CULTURE, PLANT 

PROTECTION, HORTICULTURAL MARKETING, POST HARVEST PHYSIOLOGY-

HANDLING-STORAGE-TRANSPORTATION. Εκπόνησα επίσης συνθετική μελέτη 

εργασία με τίτλο «Τhe Use of Growth Retardants in Floriculture”. 

Με την ολοκλήρωση του πρώτου έτους σπουδών, μου απονεμήθηκε Specialist post-

graduate Diploma  in HORTICULTURAL SCIENCE/PROTECTED CROPS.  Η μέση 

βαθμολογία μου ήταν 17,52 (με άριστα το 20) και μου επέτρεψε να συνεχίσω για την 

απόκτηση τίτλου επιπέδου MASTER. 

 Η μεταπτυχιακή μου διατριβή εκπονήθηκε στο Εργαστήριο Βιολογίας Οπωροκηπευτικών 

της Γεωπονικής Σχολής του ΑΠΘ με εποπτεύοντα τον καθηγητή κ. Ιωάννη Πορλίγγη και 

είχε τίτλο: “Propagation of Cotoneaster salicifolia floccosa and Cotoneaster frigida by 

seeds and cuttings”  (Μελέτη του αγενούς και εγγενούς πολλαπλασιασμού σε δύο είδη 

κυδωνίαστρου) και ολοκληρώθηκε τον Οκτώβρη του 1990. Μου απονεμήθηκε 

μεταπτυχιακός τίτλος MASTER OF SCIENCE IN HORTICULTURAL SCIENCE. 

 

 2.3. Διδακτορική διατριβή (2007): Διδακτορικό δίπλωμα του Τμήματος  Αγροτικής 

Ανάπτυξης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης με τίτλο “Μελέτη της 

αλληλεπίδρασης Γενοτύπου - Περιβάλλοντος στο κοινό φασόλι (Phaseolus vulgaris L.) 

με επιλογή και απογονικό έλεγχο απουσία ανταγωνισμού ταυτόχρονα σε συνθήκες 

θερμοκηπίου και υπαίθρου”. Μεγάλο μέρος του πειραματισμού διεξήχθη στο 

Αγρόκτημα του ΤΕΙ Δυτ. Μακεδονίας στη Φλώρινα ενώ για τις ανάγκες του εκπόνησης 

της διατριβής έλαβα διετή εκπαιδευτική άδεια από τον Οκτώβρη του 2005 έως τον 

Οκτώβρη του 2007. Στις 15 Οκτωβρίου του 2007 υποστήριξα επιτυχώς τη Διατριβή μου 

και πήρα βαθμό “Άριστα”.  

 

2.4. Πτυχίο ξένης γλώσσας:  

First certificate in English (University of Cambridge), 1989  

 

2.5. Πτυχίο της Σχολής Εκπαιδευτικών Λειτουργών Επαγγελματικής και Τεχνικής 

Εκπαίδευσης (Σ.Ε.Λ.Ε.Τ.Ε.) (1992). Η φοίτηση αφορούσε κυρίως μεθόδους διδακτικής 

και παιδαγωγικά αντικείμενα. 

  

 

3. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

 

3.1.  Εκτιμητής Ζημιών στον ΕΛΓΑ κατά το έτος 1987 (25 ημέρες εργασίας) και κατά το 

έτος 1990 (66 ημέρες εργασίας) δηλαδή συνολικά 91 ημέρες εργασίας.  

3.2. Τομεάρχης Δακοκτονίας στο Ταμείο Προστασίας Ελαιοπαραγωγής Χαλκιδικής από 

τον Ιούνιο έως τον Σεπτέμβριο του 1989.  

3.3 Τομεάρχης Τομέα Αμυνταίου, της Γεωπονικής Υπηρεσίας του εργοστασίου Πλατέος 

Ημαθίας, της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης  από τον 29/7/1992 έως 8/11/1993. Στη 

διάρκεια της θητείας μου οργάνωσα και λειτούργησα το νέο κέντρο Συγκέντρωσης 

ζαχαροτεύτλων του Τομέα Αμυνταίου. 
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3.4. Έκτακτος καθηγητής εφαρμογών ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας/Παράρτημα 

Φλώρινας - Τμήμα Φυτικής Παραγωγής κατά το εαρινό εξάμηνο 1985-1986 και κατά τα 

ακαδημαϊκά έτη 1986-1087, 1987-1988, 1990-1991 και 1991-1992. Δίδαξα τα μαθήματα: 

Γενική Λαχανοκομία, Ειδική Λαχανοκομία, Ανθοκομία, Αμπελουργία, Βιομετρία, 

Ασφάλεια Εργασίας και Προστασία περιβάλλοντος. 

 

3.5. Κατά τη διάρκεια της εκπόνησης της ερευνητικής μου εργασίας για την απόκτηση 

μεταπτυχιακού τίτλου MASTER, συμμετείχα-χωρίς αμοιβή-στη διδασκαλία του 

εργαστηριακού μαθήματος “Βιολογία Οπωροκηπευτικών ΙΙ” στους φοιτητές Γεωπονίας 

Α.Π.Θ., κατά το εαρινό εξάμηνο 1989-90. 

 

3.6 Μόνιμος καθηγητής εφαρμογών ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας/Παράρτημα Φλώρινας - 

Τμήμα Φυτικής Παραγωγής από τον Νοέμβρη του 1993 με γνωστικό αντικείμενο 

«Λαχανοκομία –Ανθοκομία». Από τον Ιούλιο του 2013 Αναπληρωτής καθηγητής του 

Τμήματος Τεχνολόγων Γεωπόνων μέχρι σήμερα. Δίδαξα τα μαθήματα: Γενική 

Λαχανοκομία, Ειδική Λαχανοκομία, Ανθοκομία, Μικροί καρποί και λοιπά Οπωροφόρα, 

Σποροπαραγωγή, Γεωργικός Πειραματισμός. Στο διάστημα αυτό επέβλεψα 8 πειραματικές 

πτυχιακές διατριβές  και 41 βιβλιογραφικές πτυχιακές διατριβές . Παράλληλα φρόντισα 

για την οργάνωση και τον εξοπλισμό του Εργαστηρίου Λαχανοκομίας-Ανθοκομίας και 

έγραψα σημειώσεις για τη διδασκαλία των μαθημάτων Γενική Λαχανοκομία, Ειδική 

Λαχανοκομία, καθώς και Εργαστηριακές Ασκήσεις Ανθοκομίας που διανέμονταν στους 

φοιτητές μέχρι την εφαρμογή του προγράμματος διανομής συγγραμμάτων «ΕΥΔΟΞΟΣ». 

Επίσης, υπήρξα μέλος τριών εκλεκτορικών σωμάτων για την πλήρωση θέσεων ή 

μονιμοποίηση μελών ΕΠ του Τμήματος Φυτικής Παραγωγής, μέλος ενός εκλεκτορικού 

σώματος για την επιλογή ή εξέλιξη μιας θέσης ΕΠ του Τμήματος ΕΠΕΑΠ του Τ.Ε.Ι. Δ. 

Μακεδονίας και ενός εκλεκτορικού σώματος για τη μονιμοποίηση μέλους ΕΠ του 

τμήματος Φυτικής Παραγωγής του ΤΕΙ Καλαμάτας. 

 

Διοικητική εμπειρία:  

α)Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας από 1-12-2017 

μέχρι 13-2-2018. 

β) Μέλος της Κοσμητείας της Σχολής Τεχνολογίας Γεωπονίας και Τεχνολογίας Τροφίμων 

και Διατροφής 2014-2019. 

γ)Μέλος της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Τεχνολόγων Γεωπόνων από το 1993 

συνεχώς  

β) Μέλος του Συμβουλίου του Τμήματος Φυτικής Παραγωγής ως Υπεύθυνος Ομάδας 

Ειδικών Μαθημάτων για 3 ακαδημαϊκά έτη (2007-2008, 2008-2009, 2010-2011)  

γ) Εκπρόσωπος του Τμήματος Φυτικής Παραγωγής στον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων 

Έρευνας και Εκπαίδευσης του ΤΕΙ  Δυτικής Μακεδονίας (2011-2014).  

δ) Μέλος σε επιτροπές Αξιολόγησης Επιστημονικών και  Εργαστηριακών Συνεργατών του 

Τμήματος Φυτικής Παραγωγής και Επιτροπές Αξιολόγησης υποψηφίων για κατάταξη στο 

Τμήμα Φυτικής Παραγωγής  

ε) Μέλος σε επιτροπές Αξιολόγησης Τεχνικών Προδιαγραφών Επιστημονικών Οργάνων 

της Σχολής Τεχνολογίας Γεωπονίας του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας. 

Στ)Μέλος της Κοσμητείας της Σχολής Τεχνολογίας Γεωπονίας, Τεχνολογίας Τροφίμων 

και Διατροφής του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας. 

 

Εκπαιδευτικά προγράμματα:  

Ως μέλος επιτροπής μελών ΕΠ συμμετείχα στην διαμόρφωση σχετικής πρότασης και 

υλοποίησης των παρακάτω προγραμμάτων:  
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α)ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΤΕΙ ΚΟΖΑΝΗΣ 

(ΕΠΕΑΕΚ-1) που υλοποιήθηκε από 25/1/1999 έως την ολοκλήρωσή του στις 25/9/1999. 

β) ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΦΥΤΙΚΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΕΙ ΛΑΡΙΣΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ ΤΟΥ ΤΕΙ 

ΚΟΖΑΝΗΣ του ΕΠΕΑΕΚ-1 από το 1996 έως την ολοκλήρωσή του το 2000. 

γ) ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΥΤΙΚΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΗΣ ΣΤΕΓ ΤΟΥ ΤΕΙ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ του ΕΠΕΑΕΚ-ΙΙ από 

13/6/2003 έως 31/8/2008. 

δ) ΔΟΜΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ (ΔΑΣΤΑ) ΤΟΥ ΤΕΙ ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ του ΕΣΠΑ από 1/5/2010 με ορίζοντα ολοκλήρωσης 30-9-2013. 

ε) Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 2007- 2013» ως μέλος 

της τριμελούς επιστημονικής επιτροπής στο έργο ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΆΣΚΗΣΗ ΤΕΙ ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ και στην πράξη ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΆΣΚΗΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΥΤΙΚΗΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ από 1-10-2010 με ορίζοντα ολοκλήρωσης 30-9-2013. 

 

 

Έκδοση cdrom 

 “Παπαδόπουλος Ιωάννης, 1999, Ειδική Λαχανοκομία” 

Το εν λόγω CDROM εκδόθηκε στα πλαίσια του έργου “Αναμόρφωση Προγράμματος 

Σπουδών των Τμημάτων Φυτικής Παραγωγής ΤΕΙ Λάρισας και Παραρτήματος Φλώρινας 

του ΤΕΙ Κοζάνης” του ΕΠΕΑΕΚ-1 και χρησιμοποιήθηκε ως ηλεκτρονικό σύγγραμμα στη 

διδασκαλία του σχετικού μαθήματος μέχρι την έναρξη εφαρμογής του προγράμματος 

διανομής συγγραμμάτων «ΕΥΔΟΞΟΣ» (στο ΤΕΙ Λάρισας χρησιμοποιείται μέχρι σήμερα  

http://www.steg.teilar.gr/website/education/edu_yliko.asp ).   

 
Διδακτικές σημειώσεις 

Οι σημειώσεις διανέμονταν στους φοιτητές μέχρι την έναρξη του προγράμματος διανομής 

συγγραμμάτων «ΕΥΔΟΞΟΣ» 

-Παπαδόπουλος Ιωάννης, 2000, Ειδική Λαχανοκομία. Σημειώσεις για τις ανάγκες του 

μαθήματος του Στ΄ εξαμήνου σπουδών «Ειδική Λαχανοκομία».  

-Παπαδόπουλος Ιωάννης, 2005, Γενική Λαχανοκομία. Σημειώσεις για τις ανάγκες του 

μαθήματος του Δ΄ εξαμήνου σπουδών «Γενική Λαχανοκομία».  

-Παπαδόπουλος Ιωάννης, 2008, Εργαστηριακές Ασκήσεις Ανθοκομίας. Σημειώσεις για 

τις ανάγκες του εργαστηριακού μέρους του μαθήματος «Ανθοκομία» που διδάσκεται στο 

Ζ΄ Εξάμηνο Σπουδών. 

-Παπαδόπουλος Ιωάννης, 1998, Ασφάλεια εργασίας - Προστασία Περιβάλλοντος. 

Σημειώσεις για τις ανάγκες του προαιρετικού μαθήματος «Ασφάλεια εργασίας - 

Προστασία Περιβάλλοντος» 

 

4. ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

 

4.1. Μη ανταγωνιστικά ερευνητικά προγράμματα  

 

4.1.1. Μέλος της Επιστημονικής ομάδας για το πρόγραμμα «ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ ΤΟΥ 

ΕΔΑΦΟΥΣ ΚΑΙ ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΛΑΧΑΝΙΚΩΝ ΦΥΤΩΝ ΜΕ ΒΑΡΕΑ ΜΕΤΑΛΛΑ 

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΘΗΚΗ ΣΤΟ ΕΔΑΦΟΣ ΑΥΞΑΝΟΜΕΝΩΝ ΔΟΣΕΩΝ ΛΑΣΠΗΣ ΤΟΥ 

ΣΤΑΘΜΟΥ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ», που 

χρηματοδοτήθηκε από την Επιτροπή Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του ΤΕΙ 

Δ. Μακεδονίας. Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε από  22 Μαΐου του 1996 έως 31 Δεκεμβρίου 

του 1999 (3 έτη, 7 μήνες και 8 ημέρες) και από αυτό προέκυψε η δημοσίευση 7.2.2. σε 

επιστημονικό περιοδικό. 

http://www.steg.teilar.gr/website/education/edu_yliko.asp
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4.1.2.Συμμετείχα στην ερευνητική ομάδα του προγράμματος με τίτλο: «Έρευνα για τη 

γεωργική αξιοποίηση των εκτάσεων που προήλθαν από την εξόρυξη του λιγνίτη στις 

περιοχές Πτολεμαΐδας και Αμυνταίου» ως υπεύθυνος του 2ου υποπρογράμματος.  

Υποπρόγραμμα 1: «Αξιολόγηση της προσαρμοστικότητας οπωροφόρων δένδρων στα προς 

αποκατάσταση εδάφη του Λιγνιτικού  Κέντρου Δυτικής Μακεδονίας». 

Υποπρόγραμμα 2: «Έρευνα για την οικονομικότητα θερμοκηπιακής καλλιέργειας 

λαχανοκομικών και ανθοκομικών ειδών». 

Το εν λόγω υποπρόγραμμα υλοποιήθηκε από το ΚΤΕ Δυτικής Μακεδονίας και 

χρηματοδοτήθηκε από τη ΔΕΗ /Γενική Διεύθυνση Ορυχείων από 16.9.2002 έως 

15.03.2008 και περιλάμβανε υδροπονική καλλιέργεια λαχανικών (τομάτα, αγγούρι, 

μαρούλι, μπρόκολο, φασολάκι) με το σύστημα NFT και καλλιέργεια ανθοκομικών 

(γλαστρικά, τριαντάφυλλο) σε αδρανή υποστρώματα και παράλληλη αξιοποίηση της 

δυνατότητας τηλεθέρμανσης. Μέρος των αποτελεσμάτων του ερευνητικού προγράμματος 

ανακοινώθηκαν σε διεθνή επιστημονική ημερίδα που οργανώθηκε στην Κοζάνη στα 

πλαίσια του προγράμματος Ευρωπαϊκής Συνεργασίας για θέματα περιβάλλοντος  

ReRegions. (ανακοίνωση  7.6.1.) ενώ αποτελέσματα δημοσιεύθηκαν σε ξενόγλωσσο 

περιοδικό (εργασία  7.2.6.).  

 

4.1.3. Επιστημονικός υπεύθυνος στο Ερευνητικό πρόγραμμα με τίτλο “Επιλογή για 

απόδοση σε συνθήκες έλλειψης ανταγωνισμού και διερεύνηση της σχέσης μεταξύ της 

απόδοσης με τη διάκριση ισοτόπων άνθρακα στο κοινό φασόλι” που χρηματοδοτήθηκε 

από τον  Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Εκπαίδευσης και Έρευνας του ΤΕΙ Δ. 

Μακεδονίας. Το εν λόγω πρόγραμμα υλοποιήθηκε από 19.12.06 έως 31.03.2009 και από 

τα αποτελέσματά του προέκυψε η δημοσίευση 7.2.10 (σε επιστημονικό περιοδικό).  

 

4.1.4. Μέλος της επιστημονικής  ομάδας του ερευνητικού προγράμματος με τίτλο:  

«Συγκριτική μελέτη αξιολόγησης τοπικών πληθυσμών κοινού φασολιού (Phaseolus vulgaris 

L.) σε συνθήκες βιολογικής καλλιέργειας στην περιοχή της Πρέσπας ως προς αγρονομικούς 

και φυσικοχημικούς χαρακτήρες», το οποίο εγκρίθηκε και χρηματοδοτήθηκε με το υπ’ 

αριθ. 16/16.09.2008 πρακτικό της  επιτροπής Ειδικού Λογαριασμού  Κονδυλίων 

Εκπαίδευσης και Έρευνας του Τ.Ε.Ι. Δ. Μακεδονίας . Το εν λόγω πρόγραμμα 

υλοποιήθηκε από 16-9-2008 έως και 15-9-2011 και από τα αποτελέσματά του προέκυψαν 

οι με αριθ.7.2.9. και 7.2.12. δημοσιεύσεις (σε επιστημονικά περιοδικά), και η 7.3.4 (σε 

πρακτικά διεθνούς συνεδρίου).  

 

4.1.5. Επιστημονικός υπεύθυνος του ερευνητικού προγράμματος «Εργαστηριακή 

παραγωγή τρουφοφόρων δενδρυλλίων με το μύκητα τρούφας (Tuber melanosporum) 

με χρήση διάφορων τεχνικών εμβολιασμού», που χρηματοδοτείται από τον Ειδικό 

Λογαριασμό Κονδυλίων και Έρευνας του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας. Διάρκεια από 1-9-

2013 έως και 31-12-2015. 

 

4.1.6. Μέλος της επιστημονικής  ομάδας του ερευνητικού προγράμματος «Επιλογή 

υψηλοαποδοτικών διαλογών καθιστού φασολιού (Phaseolus vulgaris L.) και 

αξιολόγηση τους σε συνθήκες καταπόνησης αλατότητας και μειωμένης άρδευσης», 

που χρηματοδοτείται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων και Έρευνας του ΤΕΙ 

Δυτικής Μακεδονίας. Διάρκεια από 1-12-2016 έως και 30-11-2019. 

 

4.1.8. Συμμετοχή στην ερευνητική ομάδα του έργου «Δημιουργία γενετικού υλικού 

σκληρού σίτου υψηλής ποιότητας», που χρηματοδοτείται από τον Ειδικό Λογαριασμό 
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Κονδυλίων και Έρευνας του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας (νυν ΕΛΚΕ ΠΔΜ). Διάρκεια από 

1-5-2019 έως και 30-7-2020. 

 

4.2. Ανταγωνιστικά ερευνητικά προγράμματα  

Έχουν υλοποιηθεί  

 

4.2.1. Συμμετείχα στο ερευνητικό πρόγραμμα «Αρχιμήδης – Ενίσχυση ερευνητικών 

ομάδων του ΤΕΙ Δυτικής  Μακεδονίας» υποέργο «Γενετική ταυτοποίηση και βελτίωση 

πληθυσμού φασολιάς» που χρηματοδοτήθηκε από το ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ και υλοποιήθηκε την 

περίοδο από 01-01-2004 έως 31-12-2007. Η συμβολή μου στην υλοποίηση ήταν 

ουσιαστική και κάλυπτε όλες τις φάσεις υλοποίησης της έρευνας καθώς αυτή περιλάμβανε 

μέρος της διδακτορικής μου διατριβής. Τα αποτελέσματα της έρευνας δημοσιοποιήθηκαν 

με τις δημοσιεύσεις  7.2.4, 7.2.5, 7.2.8, 7.2.11 (σε επιστημονικά περιοδικά), και 7.3.2, 

7.4.2, 7.4.3, 7.4.4 (σε πρακτικά συνεδρίων). 

 

4.2.2. Μέλος επιστημονικής ομάδας χωρίς αμοιβή, στο έργο με τίτλο «ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ 

ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑΣ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΥΒΡΙΔΙΩΝ ΚΑΛΑΜΠΟΚΙΟΥ ΜΕ 

ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΕΠΙΚΟΝΙΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΕΙΡΕΣ» στο πλαίσιο του «ΕΣΠΑ, 

ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ ΙΙ: ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ 

ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ» 

διάρκειας τεσσάρων ετών (2009-13), με συνολικό προϋπολογισμό 45.000 € που 

υλοποιείται από το εργαστήριο Γενετικής Βελτίωσης Φυτών & Φυσιολογίας του Τμήματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης ΔΠΘ. Αφορά τη διδακτορική διατριβή του κ. Βασιλείου 

Γρεβενιώτη μέρος των πειραμάτων της οποίας πραγματοποιήθηκαν υπο την επίβλεψή μου 

στο Αγρόκτημα του ΤΕΙ Δυτ. Μακεδονίας στη Φλώρινα. Προέκυψαν οι εργασίες 7.2.14 

(σε επιστημονικό περιοδικό), και οι 7.5.4 και 7.5.6.ανακοινώσεις σε επιστημονικά 

συνέδρια  

 

4.2.3. Μέλος της επιστημονικής ομάδας του Τμήματος Φυτικής Παραγωγής, στο έργο με 

τίτλο «ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΕΙΡΩΝ ΚΑΙ ΥΒΡΙΔΙΩΝ ΣΤΟ ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ ΓΙΑ ΑΝΤΟΧΗ 

ΣΤΗΝ ΞΗΡΑΣΙΑ» στο πλαίσιο του «ΕΣΠΑ 2011-2013, ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ, Πράξη Ι, 

Συνεργατικά έργα μικρής και μεγάλης εμβέλειας» . Διάρκεια από 09-11-2011 έως και 

31-10-2015. 

 

4.2.4. Εξωτερικός συνεργάτης-με εμπειρία στη Γενετική Βελτίωση των ψυχανθών- της 

ερευνητικής ομάδας του έργου με τίτλο «ΕΠΙΛΟΓΗ ΓΙΑ ΑΠΟΔΟΣΗ ΚΑΙ ΑΝΤΟΧΗ ΣΕ 

ΙΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΔΡΟΜΥΚΩΣΕΙΣ ΣΕ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥΣ ΦΑΚΗΣ» 

στο πλαίσιο του «ΕΣΠΑ, ΘΑΛΗΣ, Ενίσχυση της έρευνας και της καινοτομίας μέσω 

προγραμμάτων βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας και της προσέλκυσης ερευνητών 

υψηλού επιπέδου από το εξωτερικό», διάρκειας τεσσάρων ετών (2012-15), με συνολικό 

προϋπολογισμό 600.000 €.  

4.2.5. Συμμετοχή στο ερευνητικό πρόγραμμα «Βιοοδηγούμενη απομόνωση 

κυτταροπροστατευτικών συστατικών από Ελληνικά αρωματικά φυτά και η 

χρησιμοποίηση τους για την ανάπτυξη νέων γαλακτοκομικών και οινολογικών 

προϊόντων» με κωδικό 11ΣΥΝ_2_63 και ακρονύμιο DENOP στo πλαίσιο της Δράσης 

«Συνεργασία» (ΕΣΠΑ 2007-2013). Διάρκεια από 1-3-2013 έως και 30-6-2015. 

 

 

Σε εξέλιξη  
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4.2.6. Συμμετοχή στην ερευνητική ομάδα του έργου «Η ικανότητα γενοτύπων 

καλαμποκιού να αξιοποιούν τις διαθέσιμες εισροές σε ατομικό επίπεδο και η 

αναζήτηση κατάλληλων μυκορριζικών εμβολίων για τη βελτίωση της 

παραγωγικότητας» με κωδικό Τ1ΕΔΚ-00739 στα πλαίσια της Δράσης «ΕΡΕΥΝΩ-

ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ» (ΕΣΠΑ 2014-2020). Διάρκεια από 28-6-2018 έως και 27-

6-2021. 

4.2.7. Συμμετοχή στην ερευνητική ομάδα του έργου «Αξιολόγηση χρήσης βιομάζας που 

προέρχεται από τη διαχείριση της παραλίμνιας βλάστησης της Μικρής Πρέσπας 

(κυρίως καλαμιού Phragmites australis και ψαθιού Typha angustifolia) στη βελτίωση 

καλλιεργούμενων εδαφών στην περιοχή της Πρέσπας», που χρηματοδοτείται από την 

Εταιρία Προστασίας Πρεσπών στα πλαίσια της δράσης LIFE15 NAT/GR/000936. 

Διάρκεια από 11-12-2018 έως και 30-6-2021. 

4.2.8. Συμμετοχή στην ερευνητική ομάδα του έργου «Επέκταση/αναβάθμιση των 

ερευνητικών δυνατοτήτων των Εργαστηρίων του Τμήματος Γεωπονίας στον ραγδαία 

εξελισσόμενο χώρο της Γεωργίας Ακριβείας», που χρηματοδοτείται από την Περιφέρεια 

Δυτικής Μακεδονίας στα πλαίσια της δράσης «Ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογικής 

ανάπτυξης και της καινοτομίας» - Κωδικός πρόσκλησης: 57. Διάρκεια από 03-2-2020 

έως και 31-5-2021. 

 

 

5. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ INTERREG 

5.1. Επιστημονικός υπεύθυνος του προγράμματος «Εφαρμοσμένο αγρομετεωρολογικό 

σύστημα για την προστασία περιβαλλοντικών πόρων και βελτιστοποίηση της γεωργίας» 

«AGROMETEOROLOGY», που υλοποιείται στα πλαίσια της εδαφικής συνεργασίας 

INTERREG IV «Ελλάδας-Αλβανίας» με επικεφαλής φορέα το Τμήμα Φυτικής 

Παραγωγής του ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας και συνεργαζόμενο Φορέα την Διεύθυνση 

Γεωργίας Αργυροκάστρου. Η υλοποίηση του προγράμματος άρχισε στις 13-09-2012 και 

θα ολοκληρωθεί τον Ιούνιο του 2014. Το αγρομετεωρολογικό δίκτυο στόχο έχει να 

υποστηρίξει την καλλιέργεια φασολιού στην περιοχή της Φλώρινας και καλλιέργειες 

οπωροκηπευτικών στην περιφέρεια Αργυροκάστρου. 

 

 

6.  ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ- ΑΛΛΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

6.1. Μέλος Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής Διδακτορικού. 

Μέλος της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής για την εκπόνηση της Διδακτορικής 

Διατριβής του κ. Βασίλειου Γρεβενιώτη με θέμα  «Διερεύνηση Δυνατότητας 

Αντικατάστασης Υβριδίων Καλαμποκιού με Ελεύθερα Επικονιαζόμενες Σειρές» που 

εγκρίθηκε με την 5/11-02-2009 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος 

Αγροτικής Ανάπτυξης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. 

 
6.2. Μέλος Επιστημονικών Εταιρειών:  

Μέλος της Ελληνικής Εταιρείας της Επιστήμης των Οπωροκηπευτικών από το 1990.  

Μέλος της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρείας Γενετικής Βελτίωσης Φυτών από το 2004. 

 

6.3.Δημιουργια ποικιλίας φασολιού 

Δημιουργός-μαζί με τον Καθηγητή του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης 

Ιωάννη Τοκατλίδη-της ποικιλίας κοινού φασολιού (Phaseolus vulgaris L) που εγγράφηκε 

πρόσφατα με την επωνυμία «PRESPA» στον εθνικό κατάλογο ποικιλιών, με διατηρητή το 

ΤΕΙ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ.  Η ποικιλία δημιουργήθηκε με μεθόδους κλασικής 

βελτίωσης στα πλαίσια εξαετούς βελτιωτικού προγράμματος που  υλοποιήθηκε από τη 

Σχολή Τεχνολογίας Γεωπονίας του ΤΕΙ στη Φλώρινα και στόχο είχε να αξιοποιήσει το 
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ιδιαίτερα αξιόλογο ντόπιο γενετικό υλικό φασολιού της Δυτικής Μακεδονίας. Η καθαρή 

σειρά που τελικά εγγράφηκε ως νέα ποικιλία αρχικά επιλέχθηκε στα πλαίσια εκπόνησης 

της Διδακτορικής μου διατριβής σε συνθήκες μειωμένου ανταγωνισμού -ταυτόχρονα σε 

περιβάλλον θερμοκηπίου και υπαίθρου- με κριτήριο την υψηλή παραγωγικότητα και 

προσαρμοστικότητα. Η ταυτόχρονη επιλογή και αξιολόγηση σε τελείως διαφορετικές 

συνθήκες όπως αυτές αντιπροσωπεύονται από το θερμοκήπιο και το ύπαιθρο πέτυχε την 

απομόνωση καθαρής σειράς με υψηλό παραγωγικό δυναμικό  και ταυτόχρονα αντοχή στις  

καταπονήσεις των υψηλών θερμοκρασιών του θερμοκηπίου. Μετά την ολοκλήρωση του 

διδακτορικού η ποικιλία αξιολογήθηκε τα έτη 2008 και 2009 σε συνθήκες καλλιέργειας 

στη ζώνη παραγωγής φασολιού στην Πρέσπα με πολύ καλά αποτελέσματα. Η ποικιλία 

κατατέθηκε για αξιολόγηση στο Ινστιτούτο Ελέγχου Ποικιλιών Καλλιεργούμενων Φυτών  

το 2010 και μετά από 2 έτη δοκιμών  εγκρίθηκε η εγγραφή της στον Εθνικό Κατάλογο 

Ποικιλιών, ενότητα Κηπευτικά και δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2355/23-08-2012 τεύχος Β΄. 

 

6.4. Άλλες δραστηριότητες 

-Εντάχθηκα στο Μητρώο Εκπαιδευτών του Εθνικού Κέντρου Πιστοποίησης Δομών 

Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης στις 26/04/2002 

-Στα πλαίσια Εκπαιδευτικών Σεμιναρίων του ΕΛΚΕΠΑ (Φλώρινα 1991, 1992 και Κοζάνη 

1993) και της ΤΕΔΚ Φλώρινας (1992) έδωσα διαλέξεις σχετικές με θέματα 

θερμοκηπιακών καλλιεργειών.  

-Έδωσα διαλέξεις στα “ΚΕΚ Ξυνή” και στα “ΚΕΚ Ι.Μ.Ο.Α.” σε θέματα Αναδιάρθρωσης 

καλλιεργειών, Βιολογικών καλλιεργειών, Εκπαίδευσης νέων αγροτών και Εκπαίδευσης 

παλιννοστούντων στη γεωργία κατά έτη 1999-2004. 

-Εισηγητής σε Σεμινάρια Επιμόρφωσης Γεωπόνων Καθηγητών Β/θμιας Εκπ/σης στο ΠΕΚ 

Κοζάνης το 2004 και το 2006. 

 

7. ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 

 

7.1.ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ 

 

7.1.1. Papadopoulos I., 1989 Τhe Use of Growth Retardants in Floriculture. Η 

εργασία υποβλήθηκε στο Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων  στα πλαίσια 

μεταπτυχιακού προγράμματος για την απόκτηση Specialist post-graduate Diploma  in 

HORTICULTURAL SCIENCE/PROTECTED CROPS.  

 

7.1.2. Papadopoulos I., 2003.  Propagation of Cotoneaster salicifolia floccosa and 

Cotoneaster frigida by seeds and cuttings. Η εργασία υποβλήθηκε στο Μεσογειακό 

Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων για την απόκτηση τίτλου Master of Science in 

HORTICULTURAL SCIENCE.  

 

7.1.3 Παπαδόπουλος, Ι., 2007. Μελέτη της αλληλεπίδρασης Γενοτύπου -

 Περιβάλλοντος στο κοινό φασόλι με επιλογή και απογονικό έλεγχο απουσία 

ανταγωνισμού ταυτόχρονα σε συνθήκες θερμοκηπίου και υπαίθρου. Διδακτορική 

διατριβή που υποβλήθηκε στο Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης του Δ.Π.Θ. 

 

7.2.ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΜΕ ΚΡΙΤΕΣ  

7.2.1 Tzanakakis M. E., D. Prophetou, g. Vassiliou, and Ι. Paradopoulos. 1983, 

Inhibition of Larval Growth of Dacus oleae by Topical Application of  Streptomycin 

to Olives, Entomologia Hellenica, 1:65-70  
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